

LA UNIÓN

PERIÓDICO REPUBLICANO DE OLOT Y SU DISTRITO

Donada de D. Juli Soler

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS

BIBLIOTECA
PÚBLICA

AÑO I	CENTRO DE SUSCRIPCIONES. Centro de Unión Republicana Bellaire n.º 8. Por anuncios Esquelas y remitidos, dirigirse á la imprenta de V. Guardiola é hijo.	Olot 24 de Junio de 1899	PRECIOS DE SUSCRIPCION En Olot al mäs. 0,50 ptas. El trimestre. 1,50 » Al año. 5,00 » En Provincias trimestre. 2,00 »	NÚM. 15
-------	--	--------------------------	---	---------

ANARQUÍA

Esta es la enfermedad que de mucho tiempo á esta parte venimos padeciendo en nuestra desgraciada España.

La anarquía no radica en las masas obreras, en las víctimas de Montjuich, sino en las clases elevadas, entre nuestros actuales gobernantes.

Ya sabemos que la palabra anarquía significa carencia de todo gobierno. Ahora entre nuestras clases directoras que han infeccionado en nuestra patria esta terrible enfermedad, la han disfrazado para que los españoles tardemos más á descubrir esta cángrena que nos corroe.

Hoy vemos que en vez de partidos políticos no más hay que facciones, estos mercaderes políticos que tienen por norma el medro personal y nada más; el gobierno de la facción, enlaza con sus redes el gobierno de la ley, pero la ley es muda é invisible y la facción elocuente y manifiesta.

Hoy vemos que nuestros partidos gobernantes no tienen ideal alguno sino el *presupuesto* y falsear la Ley cuando están en el poder, en favor de sus partidarios, ésta es toda la política actual, de nuestra desgraciada

patria, sostenerse todo el tiempo posible á fin de verificar su agosto.

Esto es la verdadera anarquía pues lo que nos pasa en el siglo característico de esta enfermedad, éste afán inmoderado de todos de constituirse en autoridad, y ninguno someterse al imperio de la Ley. No son afirmaciones gratuitas ó imputaciones idem., el tachar á nuestros actuales gobernantes de anarquistas, basta una mera observación de sus procedimientos, para que uno quede plenamente convencido.

La sed de mando que tienen nuestros hombres políticos, la manera tan descarada de falsear las leyes todas, hasta la Constitución, lo demuestran; los gobiernos se suceden con una rapidéz pasmosa sin que éstos cambios representen principios distintos, tan solo representan que una de las facciones turnantes está hambrienta de presupuesto, á esto se deben todos los cambios de gobierno y nada más.

Los efectos que produce esta anarquía gubernamental son desastrosos, ante el temor continuo de los ciudadanos de ver todos sus derechos vulnerados y sabiendo que los que cometen tales atropellos en vez de ser castigados son premiados, queda de hecho destruida la seguridad personal.

Muchos son los ejemplos que podríamos presentar de esta impunidad de los atropelladores, pues ahora mismo, vemos que con la cuestión de Montjuich en donde se hicieron abusos tan extraordinarios y los cuales los han probado de una manera palmaria y demostrado con pruebas irrefutables, que en vez de castigar á verdaderos criminales, todos los procesados eran inocentes, vemos á sus atormentadores á los asesinos de aquellos infelices, en vez de estar en un penal arrastrando un grillete, pasearse por las calles de Barcelona constituidos aún en autoridad.

¿Con semejantes autoridades que seguridad tienen las personas y la propiedad? Ninguna, han atropellado una vez la Ley y los fueros de la humanidad, como que están seguros de la impunidad, lo repetirán cuando vuelven á tener necesidad, de los mismos abusos.

Cuando en la sociedad se ve gobernada por hombres que carecen de todo plan y que no atienden nada más sino al medro personal, cuando la sociedad no conoce que hay gobierno sino para el pago de contribuciones y por la impunidad de todos los falseadores de la Ley cuando carecen de seguridad las personas y la propiedad, se secan las fuentes del trabajo, se producen inmensos sufrimien-

tos en el hogar, oscurecen las nociones del bien y del mal, de lo justo y de lo injusto, la sociedad se entrega á la violencia de bastardas pasiones, y por último cuando comienza á cesar la fiebre, es tal la necesidad de calma y reposo, que los pueblos pierden sus libertades bajo la férula de un despotismo militar.

Esta es la situación de nuestra desgraciada patria, y no hay duda que si dentro de poco no se aplica un remedio eficaz vendrá la muerte ya anunciada por los ingleses de nuestra España y con la muerte la descomposición de la misma.

El único remedio para salvarnos de esta eminente ruina, es la revolución ¿cuando vendrá? «Cuando un gobierno está corrompido dice Villiaume, es pueril preguntar cuando caerá; el fruto maduro cae al más ligero céfiro, aunque haya resistido los embates de la tempestad».

EXCURSIÓN ESCOLAR

Á LA REGIÓN VOLCÁNICA DE OLOT

Conclusión.

El de Santa Margarita fué el primero que visitamos; dista á pié unas tres horas de Olot, pero el camino se nos hizo agradable en extremo. El pintoresco paisaje que abarca la vista: á un lado los Pirineos, entre los que so-